

商洪铨：归根鹰城 聚才汇智谋发展

□本报记者 刘蓓/文 禹舸/图



◀“鹰城引才大使”商洪铨

归根者简介

商洪铨，生于1983年，河南鲁山人，致公党河南省委委员，河南省十三届人大代表，蒙彼利埃工商管理学博士，河南恒海实业集团董事长，平顶山市“鹰城引才大使”。

归根者感悟

鹰城成就人才，有信心让家乡成为各类人才创新创业的大舞台。目前，平顶山市各项事业发展态势良好，全市上下人心思进、干事创业的热情空前高涨，对人才特别是各类高端人才的需求更加迫切。结合所学所长，我将与家乡同发展、共成长，为家乡项目建设、技术引进、人才对接牵线搭桥，让更多高层次人才与鹰城相约相识。



机器人在焊接配件

11月10日上午，在位于平顶山神马大道的高新技术产业区华拓电力设备集团的厂房里，一台焊接机器人正在作业，焊花均匀，蓝光闪闪。

这台机器人是华拓集团2020年投资近百万元购买的新型高端设备，与之配套的还有一条投资上千万元的生产线，它们相互配合，解决了长期以来气体环网柜气箱密封不严的瓶颈难题，使其使用寿命大大延长。

华拓电力设备集团是一家年产值数亿元的高新技术企业，鲜为人知的是，它的创办人是一位80后企业家，地地道道的鹰城人商洪铨。

商洪铨生于鲁山，他从鲁山一高毕业后前往韩国读书，2008年他从韩国回到我市，2009年创立了河南恒海实业集团，这是一家集电力装备制造、产业园区投建、股权投资于一体的综合型信用企业。

近年来，他响应鹰城在外优秀人才“归根工程”，先后在家乡投建了鲁山电力产业园、华拓电力装备产业园、恒海动力谷项目、河南表面处理(电镀)产业园等产业项目，园区投资数十亿元。

作为一名青年企业家和河南省人大代表，他有什么归根创业故事？未来还要为家乡经济做些什么？对本土企业发展聚才汇智有什么建议？11月10日上午，商洪铨接受了记者专访。

1 归根创业 资智助乡发展

商洪铨算是一个年轻的“老”创业者，从他第一次创业到现在，已经22年。其间，他经历过难以计数的失败和挫折，也赢得很多成功和喜悦，创业者的孤独和幸福总是伴随他的左右。

商洪铨首次创业是在1999年，那时还在鲁山一高上学的他，在校门口租了一间不到10平方米的小屋子，花700多元买了一台二手洗衣机、一台二手烘干机，给学生和老师洗衣服。夏天的衣服5角、1元一件，冬天的1元、2元一件，一天能有二三百元收入。这在当时是第一家水洗屋，后来很多教师家属效仿商洪铨的模式，开了不少店。到韩国读书后，20多岁的商洪铨又开始创业，



商洪铨(左一)与技术人员研发新产品

做过电子产品、半导体等产品的进出口贸易。

2008年，北京举办了举世瞩目的奥运会，看到祖国日益强盛，商洪铨产生了回国创业的念头。回到了家乡，他开启创业新征程。回到平顶山之后，他先在一家做旅游项目开发的韩资企业

工作，该企业要在鲁山县投资一个文旅项目，他正好担当翻译，经过不懈努力，促成了这个旅游项目的落地。2019年，在落地的文旅项目附近，商洪铨又和北京神州锦绣联合与鲁山县政府签约，拟投资兴建中医药植物园产业园的文旅项目。

2 建设园区 产值突破百亿

商洪铨的恒海集团创立到现在，经过十几年的发展，已形成了完备的创新经营体系。在电力电气的装备制造方面，业务以河南为中心，北到黑龙江，南到云南、贵州，西到新疆，东到山东，辐射全国10余个省份。

目前，商洪铨的重心是在宝丰县建设河南表面处理(电镀)产业园，该项目是产值过百亿元的规模园区，也是河南省内产能规模最大的表面处理产业园，占地338亩，年处理能力670万平方米，涉及12个表面处理种类。今年3月26日拿到环保

厅的环评手续，10月8日开工建设，预计2022年7月一期项目投产达效。

商洪铨介绍说，随着科技的发展，我国已成为世界制造业第一大国，表面处理作为重要的配套产业，是我国制造业发展的重要保障和支撑力量。这个项目的带动性非常强，大到航空航天、轨道交通，小到五金、家用汽车、眼镜框……方方面面都少不了表面处理。产业园拟建设118条生产线，未来将引进118家企业，也就是说，这个项目未来将落成118家规模以上企业。

河南表面处理产业园是一个“筑巢引凤”的项目，商洪铨将园区建设的厂房以及供电、供水、供气等基础设施，与进驻企业实现资源共享，系统集成，使表面处理企业的“三废”统一处理、统一检测、统一排放，真正打造成安全、高效、绿色的星际智慧园区，助力企业发展。郑煤机、中航光电等行业内的龙头企业都已申请进入该园区的一期招商优商选商阶段，这些产值规模更大、工艺更精湛、固定资产投入更多的企业，必将助推我市经济更加强劲发展。

3 浓浓乡情 聚才汇智共赢

作为平顶山市委组织部聘请的“鹰城引才大使”，商洪铨有着很深的家乡情怀。

鹰城籍高层次人才数量众多、成就非凡，遍布全国各地，是新时期鹰城人的优秀代表。家乡的发展需要在外的鹰才鹰商建言献策，家乡的建设更需要鹰才鹰商添砖加瓦。商洪铨认为，充分发挥桥梁纽带作用，以自己归根平顶山创业的经历和成就向外推介鹰城，帮助鹰城招引、集聚更多创新创业人才，是义不容辞的责任和担当。

商洪铨告诉记者，树高千尺不忘本。今天的家乡，经济增速全省靠

前，中国尼龙城强势崛起，电气装备、特钢不锈钢产业集群成为产业发展新支撑，高端装备、生物医药、新能源储能、数字经济等产业成为经济增长新动力，“一主两优四新多支撑”的产业格局风好帆悬、百舸争流。

2019年，他作为省人大代表曾有一个提议，支持河南本土企业国际化发展，这一提议得到上级领导的高度重视。在推动本土企业国际化发展过程中，他积极与在长三角、珠三角取得成就的鹰才鹰商进行有效对接，以平顶山市委组织部设立“归根工程”为基础，以自己搭建的合作平台和我市招商引资项目为依

托，目前已吸引了一批与自己经营往来密切、始终心系平顶山、倾情平顶山的鹰才鹰商进入河南表面处理产业园区和平顶山的尼龙城、电气装备城、绿色食品城等园区，带领团队在平顶山成立子公司，或与平顶山本地企业合作成立合资公司，实现归根聚才汇智共赢，努力推动我市形成“人才回归、资金回流、企业回迁、创业回乡”的良好局面，为全面建设社会主义现代化新鹰城提供更为强大的人才保障和智力支撑。

